 


 










L'ensemble des pièces à fournir : 

 Le présent dossier de demande d’aide dûment complété des documents ci-dessous,

 Un courrier de demande officiel du maire ou du Président de l'EPCI ayant compétence,

 Un plan de localisation du dépôt sauvage,

 Un document (extrait cadastral, titre de propriété…) précisant le statut public du terrain (domaine de la commune, chemin rural…) sur lequel le dépôt est localisé,

 Un descriptif succinct du volume et de la nature des déchets présents (avec des photos de l’ensemble du dépôt sauvage).

Pour plus de détails, le livret des aides est téléchargeable sur le lien suivant : http://www.essonne.fr/fileadmin/patrimoine_naturel/contenus/livret_nouvelles_aides_MAJ_2016.pdf 


Nature de l'opération
Un dépôt sauvage est un ensemble de déchets, abandonnés sur la voie publique et d'un volume d'au moins 5m3, localisé sur un site. Les déchets collectés sont : 


Bénéficiaires 


 Les communes


 Les établissements publics de coopération intercommunale ayant compétence


Montant de l’aide potentiellement accordée 
Il s'agit d'une aide logistique de mise à disposition de bennes pour évacuer et traiter un dépôt sauvage en milieu naturel ou agricole. L'enlèvement du dépôt est pris en charge directement par un prestataire mandaté par le Département. En cas de dispersion des déchets, il appartiendra au bénéficiaire de réaliser un regroupement préalable. 


Condition d'attribution de l'aide


 La collectivité bénéficiaire doit s’engager à implanter sur site le panonceau fourni par le Conseil départemental rappelant la réglementation en matière de dépôts sauvages.


Critères de sélection
Cette aide logistique est attribuée au maximum 2 fois par an (pour une capacité totale de 30 m3) pour un même territoire communal. Ce principe se cumule avec les aides de la fiche 1.3.
Cette aide est cumulable avec l’assistance logistique proposée annuellement par le Conseil départemental dans le cadre de la manifestation départementale « Essonne verte - Essonne propre » pour l’organisation de chantiers de nettoyage avec des bénévoles.
Les espaces et itinéraires éligibles à cette aide sont :





 Les déchets ménagers et assimilés (plastiques, déchets organiques, verre, métal, gravats, ...),


 Les déchets verts,


 Les déchets d'équipements électriques et électroniques  (DEEE) vétustes,


 Le bois traité,


 Certains déchets toxiques ménagers (pots de peinture, batteries, pneus, bouteilles de gaz...),


 Les DEEE, les déchets toxiques et le bois traités doivent faire l'objet d'un tri préalable et ils doivent être séparés du reste du dépôts sauvages. 


Les déchets interdits


 En cas de renouvellement régulier du dépôt (plus de 3 fois sur le même secteur en moins de 3 ans), l’aide logistique sera stoppée et la collectivité sera invitée à mettre en place les équipements (barrières, signalétique, plots…) nécessaires à la préservation du site. Ces équipements sont finançables dans le cadre des aides départementales à l’aménagement d’Espaces Naturels Sensibles et d’itinéraires de randonnée, sous réserve de répondre aux critères d’éligibilité.





 Les terrains naturels et agricoles publics (hors zones urbaines et hors espaces privés),


 Les chemins et sentiers ruraux (hors routes communales et hors voies privées),


 Les espaces verts, les espaces sportifs, les aires d’accueil des gens du voyage, les voiries et parkings urbains ne sont pas concernés par ce dispositif. Les routes départementales et nationales, qui font l’objet de modalités spécifiques d’entretien, ne sont pas concernées par ce dispositif.


 Les déchets issus de l'activité de la collectivité,


 Les épaves de véhicules immatriculéees.


 Les déchets industriels toxiques,


 L'amiante,
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