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Essonne en Scène par les Francofolies 

Édition 2020
RENSEIGNEMENTS ET CANDIDATURE

Pour sa deuxième édition le Festival Essonne en Scène reprend possession du Domaine départemental de Chamarande pour offrir à ses festivaliers trois journées complètement à part. 
De grands artistes de la Chanson sont d’ores et déjà attendus, mais parce que le département de l’Essonne est attaché à soutenir la création musicale, le festival Essonne en Scène sera aussi le lieu où découvrir les nouveaux talents locaux dont nous sommes tous très fiers !
Dans le cadre de cette programmation, neuf artistes ou groupes de musique du département auront en effet la possibilité de jouer en ouverture de ces journées de concerts. Les conditions d’inscription pour la sélection sont détaillées ci-dessous.
Le Jury, composé d’Aurélie Gros, Vice-présidente déléguée à la culture, au tourisme et à l’action extérieure, du Directeur artistique des Francofolies, et de professionnels essonniens des musiques actuelles, se réunira fin février 2020.
Si vous souhaitez vous porter candidat, nous vous remercions de compléter la fiche d’inscription ci-dessous et de la renvoyer avant le 15 février 2020 à l’adresse mail suivante : jeunestalentsessonniens@cd-essonne.fr
Détails pratiques et conditions d’inscription :
Le festival aura lieu les vendredi 26 et samedi 27 et dimanche 28 juin 2020

Deux scènes seront installées pour les concerts et l’audience attendue est à chaque fois d’environ 8000 spectateurs. Les lauréats se produiront en ouverture de programme sur l’une ou l’autre de ces scènes.
La candidature est ouverte aux groupes de musique implantés en Essonne. Le candidat doit disposer d’un registre original (pas de reprises)  et être en mesure de présenter un programme d’une durée de 30 min minimum.
Les artistes candidats doivent être libres de tout engagement pour les trois dates afin de pouvoir répondre à leur éventuelle sélection. Ils devront également se rendre disponible selon les conditions fixés par le producteur en termes d’horaires d’arrivée, d’installations techniques et de balances. 

La prestation étant rémunérée, les candidats devront avoir une structure juridique avec laquelle il est possible d’établir un contrat de cession et une facturation.
Ces critères cumulatifs conditionnent la validation de la candidature.
L’artiste ou le groupe
Nom :
Nom / Prénom du responsable : 

Adresse :

Téléphone / Mail : 
Liens avec l’Essonne (justificatif demandé) :

Les albums / concerts
	Titres et années de création des albums/clips du groupe, expérience scénique, lieux de diffusions….
Afin de mettre en valeur votre travail nous vous proposons de nous faire parvenir par mail ou par service d’envoi de fichier (de type wetransfer) des fichiers multimédias ou liens internet de vos projets (morceaux, clips, extraits de concerts, etc.). Merci de limiter le nombre de liens et de pièces jointes à 3 vidéos et 3 morceaux de musique.

Attention à ne pas dépasser la taille globale de 5Mo par email
En qualité de responsable de traitement, le Conseil départemental de l’Essonne traite vos données personnelles dans le cadre du processus de sélection des groupes/artistes locaux en vue du festival Essonne en Scène. Suite à l’entrée en vigueur du Règlement général sur la protection des données, le Conseil départemental met à jour ces mentions d’information. Celles-ci détaillent notamment les usages, qui sont faîtes de vos données collectées, les moyens de sécurité mis en œuvre et l’exercice de vos droits. Elles seront prochainement disponibles sur son site internet, rubrique « Traitement des données » (http://www.essonne.fr/). 

Acceptez-vous que le Département de l’Essonne traite vos données personnelles pour

· analyser votre candidature à partir des informations que vous avez remplies dans ce présent document ?

( Oui   (Non

· recevoir par e-mail ou courrier les lettres d’actualité du Département ?

( Oui   (Non
Conformément au chapitre III du RGPD et à la section 2 du chapitre V de la Loi « Informatique et Libertés » modifiée, vous pouvez accéder à vos données, les modifier ou demander leur suppression en contactant la Direction de la culture et de l’action internationale du Département (contact mail : jeunestalentsessonniens@cd-essonne.fr).
Date :                                            Signature du responsable : 
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