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TERRE D'AVENIRS




À retourner jusqu’au 19 mai 2023 (inclus)
Le Conseil départemental organise, par délégation du Conseil National des Villes et Villages Fleuris, la pré-sélection pour la 1ère fleur du label « Villes et Villages fleuris ». La mission principale de ce concours est de recueillir les candidatures des communes souhaitant obtenir leur « 1ère fleur » et de sélectionner celles susceptibles de recevoir cette distinction par le jury régional en 2022.
Cette pré-sélection est ouverte uniquement aux communes essonniennes non labellisées « Villes et Villages Fleuris ».
Les communes déjà dotées d’une ou plusieurs fleurs dans le cadre du label « Villes et Villages Fleuris » ne peuvent pas se présenter à ce concours car elles font partie du concours régional organisé par le Comité Régional du Tourisme Paris Ile-de-France(contact: 01 73 04 83 28 - vvf@visitparisregion.com).

Le jury départemental visite uniquement les communes inscrites, ainsi que les communes proposées à la première fleur l’année en cours, la dernière semaine de juin et se base sur les critères établis par le Conseil National des Villes et Villages Fleuris CNVVF (http://www.villes-et-villages-fleuris.com).
Présentation générale de la commune
Nom de la commune :       Nombre d’habitants :      
Nom et Prénom du maire :      
Courriel du maire (merci de communiquer un mail utilisé) :      
Nom et Prénom de l’élu en charge du fleurissement :      
Nom et Prénom du responsable du fleurissement des espaces verts :      
Nom et prénom de la personne référente pour le concours de fleurissement :      
Courriel de la personne référente pour le concours de fleurissement :      
Téléphone de la personne référente :      
Remarques et suggestions éventuelles :      
Ce questionnaire est à retourner au plus tard le 19 mai 2023 à la Direction de l’environnement du Conseil départemental de l’Essonne :
- de préférence par courriel : concoursfleurissement@cd-essonne.fr
- soit par courrier : Hôtel du Département - Boulevard de France - 91012 EVRY Cedex
En précisant l’objet : DENV – Concours Fleurissement 2022 - VVF
Pour toute information sur les modalités d’attribution de cette distinction ou sur l’appréciation technique des dossiers, veuillez contacter concoursfleurissement@cd-essonne.fr
Préparation de la visite

Suite à la réception de votre candidature, la date et l’heure précise de la venue du jury seront communiquées, courant juin, par courriel à la personne référente du concours.

Pour la visite de la commune relative à cette pré-sélection, il est demandé de proposer au jury un parcours soigneusement préparé et commenté par un guide qualifié, afin de lui permettre d’apprécier la qualité des réalisations, dans un délai d’une heure et demie. 
Par ailleurs, il est vivement conseillé de remettre à cette occasion aux membres du jury un dossier de présentation succincte de votre commune, de sa politique de fleurissement et de son action en faveur de la préservation de l’environnement et du développement durable.
Les jurés tiennent compte de la dimension de la commune visitée et de ses caractéristiques sociales et géographiques lors de leur évaluation.

A l’issue de la visite des communes candidates, le jury délibère sur l’ensemble des communes visitées et sélectionne-la ou les communes susceptible(s) d’être présentée(s) au jury régional en vue de l’attribution d’une ou plusieurs fleurs l’année suivante.
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